

EL CORREO

NUM. 10.300.—(AÑO XXX)

MADRID.—DOMINGO 11 DE ABRIL DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

BALANCES DE SOCIEDADES

Las industrias y los gobernantes

Tenemos a la vista las Memorias leídas en las juntas generales de accionistas de las Sociedades Altos Hornos de Vizcaya y Bascuña celebradas en Bilbao el 3 de Abril y el 30 de Marzo, respectivamente.

Ambas Sociedades, como es sabido, se dedican a la fabricación de hierro y acero y de construcciones metálicas.

Las Memorias de que hablamos se refieren al año de 1908.

En la de la Bascuña se habla de la choncha crisis porque atraviesa la industria del hierro y del acero, y se fija en 337.814'21 pesetas las utilidades obtenidas en dicho año.

El capital de la Sociedad está constituido por 7.000.000 de pesetas en acciones y 3.895.000 en obligaciones.

El resultado del ejercicio, como se ve, ha sido bien malo.

En cambio, de la Memoria de Altos Hornos de Vizcaya se deduce que para esta Sociedad el año ha sido soberbio, puesto que con un capital de 32.750.000 pesetas, en acciones, y 10.918.000 pesetas, en obligaciones, los beneficios durante el año ascendieron a pesetas 10.968.522'98, ó sea el 25 por 100, próximamente, del valor total de las acciones y obligaciones.

La distribución de dicha cifra de beneficios, ha sido la siguiente:

3.526.081'43 pesetas para intereses, amortización de obligaciones, amortización del valor de las fábricas, impuestos, gastos generales y gratificaciones.

764.249'15 pesetas para el fondo de reserva.

611.390'32 pesetas para el Consejo de Administración.

3.930.000 para los accionistas, á razón de 60 pesetas por acción, ó sea 12 por 100 del capital nominal representado por éstas.

Y 2.336.843'08 pesetas al fondo de previsión.

En virtud del anterior reparto, las reservas de la Sociedad quedan constituidas en la siguiente forma:

Amortización del valor de las fábricas: 3.301.000 pesetas.

Fondo de reserva estatutario: 4.443.095'90 pesetas.

Fondo de previsión: 8.928.381'82 pesetas.

Total: 19.667.477'12 pesetas.

En la Memoria de la Bascuña, como hemos dicho, se habla de la choncha crisis porque atraviesa la industria del hierro y del acero. Pero en la de Altos Hornos de Vizcaya se ve el ningún valor que debe darse á aquella afirmación, puesto que dedicadas ambas Sociedades á la misma industria, si bien es cierto que la una ha tenido beneficios la otra los ha tenido enormes.

Esto demuestra la cautela con que hay que obrar en la industria, pues con frecuencia tales crisis no son más que de entidades industriales que no han tenido suerte ó habilidad.

Y de aquí también el peligro para la nación de los Gobiernos ineptos moral ó intelectualmente que dictan leyes como remedio de supuestas crisis industriales, resultando así, en vez de administradores de los intereses generales del país, servidores de los hombres de negocios.

La ley azucarera de 3 de Agosto de 1907 es un ejemplo reciente y tremendo del daño que hace á un país un Gobierno inepto.

El príncipe de Baviera condecorado

La Gaceta publica hoy el siguiente real decreto: «Queriendo dar un relevante y distinguido testimonio de mi real aprecio á mi muy amado primo S. A. R. D. Adalberto Alfonso María, Príncipe de Baviera,

Vengo en nombrarle Caballero de la Insigne Orden del Toisón de Oro.

Tendréislo entendido, y dispondréis lo necesario para su cumplimiento.

Dado en Palacio á diez de Abril de mil novecientos nueve.—Alfonso.

LOS BIENES

DE CARÁCTER BENÉFICO-DOCENTE

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una real orden para la conversión de los títulos al portador de los bienes de carácter benéfico-docente, cuya parte dispositiva dice así:

«1.º Que respecto á la conversión de bienes de carácter benéfico-docente, corresponde al ministerio de Instrucción pública autorizar todas las conversiones en títulos al portador, sin cuya autorización no deberán concederse por la Dirección General de la Deuda.

2.º Que aun con la previa autorización de este ministerio, con arreglo al artículo 1.º del real decreto de 16 de Marzo de 1908, toda gestión relacionada con bienes de Beneficencia, se hará directamente por los legítimos representantes ó patronos de las fundaciones, y no se admitirán las encomendadas á intermediarios, en cualquier concepto que lo sean, mientras para ello no obtengan autorización especial dada también por este ministerio.

3.º Que á los fines estadísticos-docentes, y para evitar tener que recurrir en cada caso concreto á la Dirección General de la Deuda, habrá de remitir dicha Dirección á este ministerio una relación detallada de todas las inscripciones del ramo de Instrucción pública, expresando el número de cada una, si está emitida por capital ó por intereses atrasados, el valor que representa y el establecimiento ó fundación á que corresponde.»

DE PORTUGAL

Se constituye el gabinete

Lisboa 10. El gabinete ha quedado constituido, al parecer, definitivamente, con los nombres publicados hace tres días, en los que se han hecho las modificaciones siguientes:

La cartera de Negocios Extranjeros la desempeñará el Sr. Alarcão, antes designado para la de Gracia y Justicia, y ésta, el conde de Castro y Solla.

El Sr. Du Bocage, indicado en la lista anteriormente publicada para ministro de Negocios Extranjeros, no ocupa, pues, lugar alguno en el nuevo gobierno.—Fabra.

La fragata «Nautilus»

Lisboa 11. El Rey D. Manuel visitará mañana la corbeta «Nautilus».

Los empleados de tranvías se declaran en huelga

Lisboa 11. Unos mil empleados de la Compañía de tranvías se han declarado en huelga. Entre otras reivindicaciones, piden la jornada máxima de doce horas.

La ampliación de estudios EN EL EXTRANJERO

La Gaceta de hoy publica las convocatorias para la concesión de pensiones destinadas á la ampliación de estudios en el extranjero á los profesores numerarios, auxiliares y alumnos de los centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Las solicitantes harán constar en sus solicitudes la materia que haya de ser objeto de estudio en el extranjero, eligiendo una de las que forman los programas de las convocatorias, los lugares donde se proponen ir y el tiempo que calculan necesario para sus estudios.

Las solicitudes se presentarán en el plazo de cuarenta días á contar desde hoy.

EL EXPRESIDENTE CASTRO

Castro se niega á abandonar Fort de France.—Se le amenaza con echarle.

Fort de France 10.

El Sr. Castro ha protestado contra la orden de abandonar esta ciudad, pidiendo le concedan un plazo á fin de poderse embarcar para Santa Cruz de Tenerife en las islas Canarias.

Como insistiera en no marcharse, el comisario del gobierno le ha amenazado con prenderle y embarcarlo á la fuerza á bordo del trasatlántico «Versailles», que saldrá esta tarde á las cinco, dándole á entender que como opusiera la menor resistencia se expondría á ser procesado y condenado á seis meses de prisión.

En vista de la actitud del comisario, el señor Castro mandó llamar á un abogado y á un médico para que certificará que su estado de salud le impide marcharse.

La policía y mucha gente están delante del hotel donde se hospeda el expresidente venezolano.

El gobernador y el procurador general se niegan á conceder un plazo para la salida del Sr. Castro, y se cree que mandarán que sea expulsado manu militari.

La población está muy emocionada.—Fabra.

El expresidente obedece y se marcha

Fort de France 11.

El general Castro embarcó anoche á bordo del trasatlántico «Versailles», que salió á las nueve con rumbo á Saint Nazaire.

Tres médicos forenses habían certificado que si bien el expresidente se encontraba enfermo, su estado de salud no le impedía que viajara.

D. Cipriano Castro fué transportado en una camilla hasta el trasatlántico. Antes de partir, protestó enérgicamente contra el decreto de expulsión del gobierno francés.—Fabra.

DE BARCELONA

Una rifa.—El orfeón «L'Avenir» de Narbona.—Los esperantistas

Barcelona 11. Dos días pasados rifaron dos obreros de la fábrica de San Martín, lesionándose mutuamente.

Enterados los respectivos esposos de las obreras, se agredieron anoche, resultando uno de ellos con cuatro heridas de arma blanca.

El agresor cayó, pero capturado después, ha sido conducido á la cárcel.

Ha llegado el orfeón «L'Avenir» de Narbona, el cual dará un concierto en el Palacio de Música catalana.

Aumenta el número de adhesiones al proyectado Congreso de Esperanto. El número de títulos despachados para congresistas asiendo á 80 sólo en París.

En esta capital hay varios guardias urbanos que se cartean en esperanto con otros de Alemania.—Fabra.

Visitas del Orfeón.—Pruebas de natación

Barcelona 11.

El Orfeón «L'Avenir», de Narbona, ha visitado esta mañana el Ayuntamiento, recibiendo á los músicos el alcalde y los concejales. Después de interpretar varias piezas, fueron obsequiados con lunch.

Seguidamente marcharon al consulado de Francia, donde tocaron también algunas composiciones, oyéndolos numeroso público.

Luego estuvieron en el paseo de Gracia tocando nuevamente ante una gran concurrencia.

Los orfeonistas se muestran muy satisfechos de las atenciones de que son objeto.

En los Baños Orientales se han celebrado esta mañana las anunciadas pruebas de natación, disputándose la Copa de Pascuas, la que fué ganada por el nadador francés Guiraud, quien hizo el recorrido de 250 metros en tres minutos y medio.

Llegó segundo el alemán Becker, y tercero, Claret, español. Presenció las pruebas numeroso público.

Hace un día primaveral. Todos los paseos están animados. También mucha gente ha marchado al campo.—Fabra.

Orden del día del Congreso

Al reanudarse las sesiones de Cortes el miércoles próximo, figuran en el orden del día del Congreso los siguientes asuntos:

Dictamen sobre el proyecto de ley para el fomento de las industrias y comunicaciones marítimas nacionales, con el art. 1.º nuevamente redactado.

Dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley regulando las relaciones del Tesoro con el Banco de España y la circulación de la moneda de plata.

Dictamen de la comisión acerca del proyecto de ley sobre caducidad de prescripción de créditos contra el Estado. Voto particular del señor Jorro al art. 15.

Dictámenes parciales sobre el proyecto de ley remitido por el Senado de rehabilitación de la concesión del tranvía de vapor de Madrid á Colmenar Viejo.

De los señores marqués de Torrelaguna y Cervantes proponiendo se deniegue la rehabilitación.

De los Sres. Gil y Gil y Azopardo, proponiendo se condene la rehabilitación solicitada, y que la Compañía concesionaria pierda la fianza que tenía depositada.

Del Sr. Millán, proponiendo se condene la rehabilitación, y que la Compañía concesionaria aumente la fianza depositada en 3 por 100 por las del presupuesto que sirvió de base á la subasta.

Dictamen de la comisión de Actas, relativa á la elección por Barcelona del Sr. Lerroux, proponiendo sea aprobada la elección y declarando que el Sr. Lerroux carece de capacidad legal para ejercer el cargo de diputado.

Voto particular del Sr. D'Angelo. Idem del Sr. Alcalá Zamora. Idem del Sr. Alvarado, todos favorables á la admisión del Sr. Lerroux.

Elección de un diputado para completar la comisión de incompatibilidades.

Votación definitiva de los siguientes proyectos: Concediendo una pensión á la viuda ó hijos de un militar.

Dando fuerza de ley al real decreto de 14 de Marzo de 1907, relativo á la provisión de las vacantes en la carrera judicial.

Noticias de sociedad

En Sevilla ha fallecido la distinguida señora de Barjuna, madre de la marquesa de Polavieja. Con este motivo ha marchado á aquella capital el general Polavieja, que el viernes regresó de Alcoy.

El día 19 de Mayo es la fecha señalada para el onice de la bañista española Hortensia González de Castañón, hija de los marqueses del Vadillo, con el joven doctor en Ciencias D. Pedro Belestá.

También ha sido pádida la mano de la señorita Fernanda Mendoza, hija de la condesa viuda de Mendoza Cortina, para D. Francisco Javier Pérez de Vargas, hijo de los marqueses de la Merced.

Mañana es esperada en Madrid de regreso de París la ilustre dama marquesa de Squilache.

Mañana lunes, por la noche, se celebrará en la embajada de Alemania una fiesta que resultará muy brillante, conociendo el buen gusto y la esplendor de la amable condesa de Tattenbach y de su esposo el ilustre representante del emperador Guillermo II.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han concedido reales licencias para contraer matrimonio:

A D. Luis Fontes Pagán, marqués de Ordoño, con doña Agustina de Arnáiz y Utrera.

A D. Carlos Padilla y Fernández Gallegos, conde de Casa-Padilla, con doña Felisa García y Díaz de Morales.

A doña María Teresa Manso de Zúñiga Lampararán, hija de los condes de Hervias, con D. Laureano Amézola y Aspirá.

BRUNNEL.

LAS REINAS DEL MI-CAREME

Basquete en el Ayuntamiento

San Sebastián 11. En el salón del Ayuntamiento fueron obsequiadas anoche con un Champagne de honor las reinas de la Mi-Careme, de París, y la de la Primavera, de Ostende.

El edificio estaba engalanado con plantas y flores y las banderas de Francia, Bélgica y España, y escudos de San Sebastián.

Hubo discursos muy afectuosos entre españoles y extranjeros, reinando la mayor alegría y cordialidad.

El gobernador civil concurrió al acto. Las reinas fueron ovacionadas por el público que asistió al acto.—Fabra.

Visitando los mercados.—En la jura de banderas

San Sebastián 11. Las reinas de la Mi-Careme de París y Ostende visitaron esta mañana los mercados, siendo obsequiadas con flores por los vendedores.

Luego presenciaron la jura de banderas, que se verificó en el Parque Alderdi Eden en presencia de todas las autoridades, del cuerpo consular y de un gentío inmenso.

Reina en la población animación extraordinaria.—Fabra.

LA JURA DE LA BANDERA

En Madrid

La animación por Recoletos y la Castellana era extraordinaria desde una hora antes de comenzar el solemne acto de la jura de banderas.

El día espléndido y la visualidad del acto eran incentivos suficientes para que el público de Madrid, amante siempre de presenciar espectáculos en los que toman parte las tropas, acudiese desde los primeros momentos para no desaprovechar ningún detalle de la jura.

Tanto los andenes laterales de los referidos paseos, como los balcones y azoteas de las casas, aparecían casi ocupados totalmente. No faltaron tampoco los consabidos gólfos que hicieron de los árboles miradores, si no cómodos, al menos estratégicos.

A las nueve de la mañana ya aparecían formados los nuevos reclutas en el lado Oeste del paseo de la Castellana y trozo inmediato á la plaza del Marqués del Duero.

Estaban colocados en la siguiente forma: Sanidad militar, caballería del Príncipe, Administración militar, lanceros de la Reina, artillería, topógrafos, ingenieros, cazadores de Llerena, Arapiles, Figueras, Barbastro y Madrid, é infantes de Covadonga, Asturias, Wad-Rás y Saboya.

Los nuevos reclutas vestían el uniforme de primera puesta, gorro de cuarici y guante blanco.

Las fuerzas veteranas formaban en los alrededores de la plaza del Marqués del Duero, con arreglo á la orden de plaza dada ayer por el general jefe del Estado Mayor.

A todo lo largo de ambos paseos y en la plaza del Marqués del Duero, los guardias de Seguridad á pie y á caballo y parejas de la Guardia civil mantenían el orden.

En el lugar de la jura Como en años anteriores, aparecía colocado un altar con los ornamentos militares en el lado Oeste de la referida plaza del Marqués del Duero.

El altar, de nogal finamente labrado, sostenía una imagen de Santa Bárbara.

Dando frente al altar y al pie de la estatua del referido general, se hallaba instalada la tribuna desde donde han presenciado el acto las reales personas.

El aspecto que ofrecía aquella parte del paseo de la Castellana era hermoso, abarrotado aún más por el espléndido sol que ha lucido desde primera hora.

Las primeras personas reales que llegaron fueron la infanta doña Paz y su hija la Princesa para presenciar las operaciones preliminares de la formación.

Vestía la infanta doña Paz traje negro sobre fondo blanco, abrigo azul oscuro con aplicaciones de encaje crudo y toca de encaje con esprit blanco.

La infanta Pilar llevaba traje y gabán gris perla con sombrero de paja adornado de rosas.

En seguida comenzaron á destacarse banderas de los distintos regimientos, situándose frente al núcleo de reclutas. Durante este preliminar, las banderas militares tocaron la Marcha Real.

También fueron de los primeros en llegar el general López Domínguez, á caballo, y el general Azcárraga, en el coche oficial del Senado; el gobernador militar, el gobernador civil, señor marqués del Vadillo; el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Marina, Gracia y Justicia y Fomento, todos de uniforme, excepto el gobernador civil, que vestía de levita y sombrero de copa. Los ministros de Estado, Hacienda é Instrucción pública no han asistido á la jura.

Escalonadamente fueron llegando á la tribuna regia, en landeaus descubiertos, la infanta Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera; la Princesa Victoria de Holstein y el Príncipe Alejandro de Battenberg.

La infanta Isabel vestía traje listado, gris perla, cuello de piel blanca y gorra de encaje negro con esprit blanco. La Princesa de Holstein, traje de tonos verdes, abrigo de paño blanco y sombrero de paja morada, adornado con violetas. El Príncipe Alejandro vestía levita y sombrero de copa.

Llegada del Rey

A las diez y diez las banderas militares tocaron la Marcha Real, anunciando la presencia del Rey en el campo de la jura.

Vestía S. M. uniforme de gala de capitán general con el nuevo esmoquin. Cruzaba el pecho la banda de la gran cruz del Mérito militar, llevando la vena de las cuatro órdenes militares y distintas cruces españolas y extranjeras.

Montaba S. M. el caballo Artillero, que probó ayer en Palacio. Es un precioso ejemplar pura sangre de raza española, alazán tostado, de arosos andar y apostura.

Seguía al Rey un lucido Estado Mayor, en el que figuraban el Príncipe Adalberto de Baviera, hijo de la infanta Paz, con el uniforme de su país, y la banda de Carlos III; el ministro de la Guerra, el capitán general Sr. Villar y Villate, el general Primo de Rivera, los directores generales del ministerio de la Guerra, los generales que no tenían puesto en la formación y los agregados militares de Austria, Inglaterra, Alemania, Francia é Italia.

El general López Domínguez se incorporó también al Estado Mayor.

Después de éste marchaba una sección de la Escolta Real.

El Rey recorrió todo el campo de la jura, revisando las fuerzas formadas. Diferentes veces le hizo el público objeto de cariñosas ovaciones.

Llegada de las Reinas

Diez minutos después que el Rey llegaron á la tribuna las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, en coches á la D'Amunt, de media gala.

La Reina Victoria llevaba un precioso traje de tono azul claro y sombrero de color gris,

con adornos azules. Sobre el pecho llevaba un pendiente de zafiros y rubíes, y sujetando el abanico una cadena de brillantes.

La Reina Cristina vestía traje gris perla de terciopelo, y gorra del mismo color. Lucía pendiente y cadena de perlas.

Formando la comitiva de SS. MM. llegaron la duquesa de San Carlos, la duquesa de Vistahermosa, la marquesa de Santillana, el duque de Santo Mauro, el marqués de Aguller de Campóo y los grandes de España, mayordomos y gentileshombres de guardia con SS. MM.

Precedían á la comitiva los batidores de la Escolta, y la cerraba una sección del mismo cuerpo.

Se situó el Rey, con su Estado Mayor, á la derecha de la tribuna regia, y comenzó la ceremonia religiosa.

Ofició el teniente vicario D. Jesús Sánchez de la Grana, que se revistió en el mismo altar, y le ayudaron el Obispo de Sión y dos capellanes castrenses.

Dió la bendición el Obispo de Sión.

Durante la sagrada ceremonia dieron guardia al altar los gastadores del regimiento Inmemorial del Rey. La banda del mismo regimiento interpretó mientras se rezaba la misa la primera parte de la sonata núm. 2 de Beethoven y los vales de *La vida alegre*.

Al alzar, las distintas bandas militares entonaron la Marcha Real.

Terminada la ceremonia religiosa, el Rey con su Estado Mayor, el Obispo de Sión y el clero castrense, precedido por el gobernador militar, general Basarcan, marcharon á situarse frente al núcleo de reclutas.

El momento fué culminante. Con voz potente preguntó el general Basarcan, dirigiéndose á los reclutas:

«¿Juráis á Dios y prometéis al Rey seguir constantemente sus banderas, defenderlas hasta derramar la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os esté mandando, sea en acción de guerra ó en disposición para ella?»

Todos los reclutas á coro, contestaron: «Sí, juro. Entonces el Obispo de Sión exclamó:

«Por obligación de mi ministerio ruego á Dios os ayude el cumplimiento de lo que habéis jurado y al no os lo demande.»

Compiéron en seguida los reclutas de cada cuerpo el núcleo, marchando en fila de á uno. Al llegar frente á las respectivas banderas se descubrieron y pasaron por debajo de ellas, después de besar la espada con que los jefes de los respectivos cuerpos cruzaban la enseña de la patria.

El acto duró bastante tiempo, por el número de reclutas que han jurado.

Durante la ceremonia, todas las bandas tocaron la Marcha Real.

Descendieron las personas reales de la tribuna, y tomando los coches marcharon á la tribuna situada frente á la calle de Ayalá, para presenciar el desfile de las tropas formadas.

Precedía á la comitiva el Rey con todo el Estado Mayor y Escolta Real, que se situó al lado izquierdo de la tribuna.

Antes de comenzar el desfile, la Real Familia y personas que la acompañaban tomó un ligero refrigerio.

Comenzó el desfile por compañías en columna de honor, rompiendo marcha la sección de caballería de la Capitania general.

Han desfilado después las fuerzas por el siguiente orden:

Primera división, mandada por el general Orozco. Tres brigadas.

Primera brigada al mando del general Aguilera.—Regimientos del Rey y León.

Segunda brigada al mando del general San Martín.—Regimientos de Saboya y Wad-Rás.

Tercera brigada, al mando del general Manso.—Regimientos de Asturias y Covadonga.

Brigada de cazadores, mandada por el general Pintos y formada por los batallones de Madrid, Barbastro, Figueras, Arapiles, Las Navas y Llerena.

Segundo regimiento mixto de ingenieros.—Compañía de Telégrafos.—Batallón de Ferrocarriles.

Los reclutas de los regimientos antes indicados iban formados en compañías y situados entre otras anteriores y posteriores de veteranos.

Detrás de cada regimiento de infantería marchaba la respectiva sección de ametralladoras.

Seguían después la Brigada Topográfica de Estado Mayor, Guardia civil y Milicianos nacionales.

Reclutas de Artillería, Caballería, Administración y Sanidad militar.

Continuaban más tarde los cuatro regimientos de Artillería, la división de Caballería al mando del general Huertas, compuesta de la primera brigada mandada por el general Palanca, que la constituían los regimientos de lanceros de la Reina y del Príncipe, y de la segunda brigada al mando del Infante D. Carlos, formada por los husares de la Princesa y Pavía.

Correba marcha la brigada de instrucción que mandaba el general Andino, formada por los dragones de la Muerte, y en la que iba el Infante D. Fernando, y los carros de Administración y Sanidad militar.

Al terminar el desfile marchó el Rey á Palacio en la misma forma que había llegado, seguido de las reales personas, que tomaron los coches.

Durante todo el trayecto fueron muchísimas las muestras de cariño que el pueblo tributó á los Reyes.

Otros detalles

Los niños de las escuelas públicas de Madrid, con sus respectivos estandartes, han presenciado el acto de la jura.

El capitán de infantería, de guarnición en Alicante, D. Joaquín Amado, ha enviado al general Basarcan, para que lo reparta entre

LOS TEATROS

los reclutas, un recuerdo delicado del acto de hoy.

Trátase de una triple medalla de cartón, con sus respectivas cintas y pasadores.

En la primera aparece el busto de la Reina Victoria, con la leyenda «Victoria Eugenia de Battenberg» (1906), y en la cinta de color morada esta sentencia de Carlos V.: «Si en la pelea véis caer mi caballo y mi estandarte, levantad á este primero que á mí.»

En la segunda medalla se ven unidos por el manto real los escudos de armas de España é Inglaterra, y en la cinta amarilla y encarnada la inscripción «Recuerdo de la jura de banderas—1909.»

Por último, en la tercera medalla aparece el busto de Alfonso XIII con la leyenda: «Alfonso XIII.—D. G.—Rey de España.—1902», y en la cinta encarnada la alocución que se dirige á los reclutas en el momento de jurar y que transcribimos más arriba.

Las tres medallas pueden doblarse y encerrarse en un estuche de papel azul claro en el que campea el escudo español en relieve blanco y debajo se lee: «Jura de banderas.—1909.»

El desfile de las fuerzas montadas se ha hecho al paso. Aunque se ha tardado más tiempo en que pasaran por frente á la tribuna real todas las tropas, se han evitado con esta acertada disposición los desgraciados accidentes que ha habido que lamentar en años anteriores.

EN BILBAO

Bilbao 11.

Esta mañana se ha verificado el acto solemne de la jura de banderas de los nuevos reclutas.

Los Campos Elíseos encontrábase desde primera hora ocupados por millares de personas que acudieron á presenciar el acto.

Después de la misa de campaña y de la jura, el gobernador militar, general Borbón, dirigió una alocución, de tonos vibrantes y patrióticos, á los soldados.

Durante la jura, un soldado sufrió una insolación, efecto del mucho calor.

El acto ha resultado brillante, contribuyendo á ello la espléndida del día.—*Fabra.*

EN SANTANDER

Santander 11.

Esta mañana se ha celebrado con toda solemnidad la jura de banderas en la avenida de Alfonso XIII.

Asistieron á la ceremonia las autoridades y un numeroso público.—*Fabra.*

EN ORENSE

Orense 11.

En el paseo de la Alameda se ha verificado esta mañana el solemne acto de prestar juramento de fidelidad á la bandera, los reclutas de la guarnición de esta plaza.

Comenzó el acto con la celebración de una misa de campaña que dijo el apellidado castreño, terminada la cual se verificó la jura, tomando el juramento á los reclutas el teniente coronel mayor de Ceriñola, D. Modesto Salgado Díez.

Terminada la jura, desfilaron las tropas en columna de honor ante el gobernador militar.

Numerosísimo público ha asistido á la jura que ha resultado en extremo solemne.—*Fabra.*

VIDA TEATRAL

BENEFICIOS.—El próximo miércoles celebrará un beneficio la distinguida y simpática actriz Nieves Suárez con la comedia en tres actos de los señores Alvarez Quintanar *Las de Calán*, y el paso de comedia de los mismos autores, *El agua milagrosa*.

También celebrará un beneficio en la semana próxima la notable actriz Loreto Prado.

SALÓN MADRID.—El debut de Jona Barrion en celebrará mañana en la sesión de las diez y cuarto de la noche.

Conociendo por la prensa extranjera los triunfos de esta artista y viendo el entusiasmo con que de ella se habla, no podemos dudar del éxito. Es Jona Barrion la artista subjetiva y picaresca por excelencia; posee como ninguno el secreto del difícil arte del *deshabillé*, en el que con sus coquetos entusiasma.

En Europa no hay artista más conocida y ovacionada, y si ante todos los públicos alcanzó triunfo y ruidoso éxito, lo alcanzará sin duda entre nosotros que tanto admiramos esta género de trabajo cuando lo ejecuta una mujer hermosa y subjetiva.

Provincias

VALLADOLID.—Con la obra de gran espectáculo

La corte de Napoleón ha debutado anoche en el teatro Calderón, la compañía que dirige D. Castriño Palencia.

La prensa alaba la *mise en scène* de la obra y elogia la admirable labor de doña María Tabau, discretamente secundada por el resto de la compañía.

GRANADA.—En el teatro Cervantes se ha inaugurado la temporada de primavera con una función de homenaje á la memoria del maestro Chapi, poniéndose en escena *Las doce y media y sereno, Ninón y Abancicos y panderetas*.

La orquesta del teatro tocó una polonesa de concierto del maestro Chapi.

La sala del teatro estaba artísticamente decorada, y en el escenario se había colocado el retrato de Chapi, orlado por una corona de laurel.

UNA CARTA NOTABLE

Al llamar la atención de nuestros lectores á la siguiente carta, se hace constar que la casa del doctor Williams Medicine Co., tiene una garantía de \$ 5.000.000 para pruebas de engaño en la publicación de sus cartas de curaciones.

El señor Julio Sierra, jefe de estación del ferrocarril de Cárdenas y Júcaro en la población Antón Risco (Cienfuegos), Cuba, suscribe la siguiente carta al doctor Williams Medicine Company:

«Hace algún tiempo que se me enfermó una hija mía de histórico y ataques nerviosos muy fuertes. En esos ataques la niña estaba delirante y en un estado de terror. Los médicos las pasaba en una mecedora, porque si se acostaba decía que se ahogaba.

Hallándome entonces á cargo de la estación de Cimarones, mandé la niña á Cárdenas para que recibiera tratamiento médico, por no resultarle la asistencia médica que hasta entonces la había procurado.

Pasó dos meses en Cárdenas con dos médicos, pero no mejoraba, y temiendo mis familiares un desenlace fatal, me aconsejaron que volviera á mi lado. Así lo hice y con la esperanza perdida.

Poco después, leyendo un diario de la Habana vi un certificado de una curación de una señora de la capital que se había curado de ataques nerviosos con las Píldoras Rosadas del doctor Williams. Encargué dos pomitos á la Habana y empezamos el tratamiento de la niña. Antes de concluirlos ya ella se sentía mejor y podía dormir.

Gradualmente fueron desapareciendo los síntomas de la enfermedad nerviosa, recobró el apetito perdido, calmaron los nervios y nos sorprendió recobrando enteramente su salud, de manera que hasta la fecha no ha vuelto á enfermarse más.

Posteriormente, estando yo en Montalvo (Navajas), me dijo el señor José Pérez, propietario agricultor en dicha población, que un hijo suyo, que era muy trabajador, no podía hacer nada en el campo, porque le daban unos ataques que cada día se estropeaba todo. Que lo quería mucho y en busca de su salud lo había llevado á la Habana y á Matanzas para que lo vieran los especialistas, habiendo gastado mucho dinero en viajes, médicos y medicinas, y que, á pesar de todo, su hijo seguía peor, pues le daban los ataques con más frecuencia.

Batome se le refirió el caso de mi hija y por mi indicación dió á tomar al joven las Píldoras Rosadas del Dr. Williams. Dicho joven fué mejorando con el nuevo tratamiento, y obtuvo su curación radical con sólo tres pomos de dichas píldoras.

Estoy dispuesto á confirmar la veracidad de estas declaraciones, y tengo testigos que pueden responder de ello. Al describir esta carta me animo, simplemente, mi gratitud y el reconocimiento del mérito del medicamento referido.»

NOTICIAS

ha jurado ayer el cargo de procurador de los Tribunales, el exdiputado á Cortes D. Leopoldo Álvarez Holguín.

Han marchado á Italia, de donde pasarán á Alemania, Francia é Inglaterra, los empresarios del teatro Real, Sres. Calleja y Boceta.

Con ellos han marchado también el director de escena, D. Luis Paris, y el cajero, Sr. Gallego.

Visitarán las principales teatros de Europa, para formar luego la compañía de ópera para la próxima temporada.

La *Gaceta* oficial de 7 del actual anuncia que la Compañía Arrendataria de Tabacos celebrará su Junta general ordinaria de accionistas á las dos de la tarde del día 9 del próximo mes de Mayo, en el Salón de Actos del Banco de España.

Con motivo de tener que procuradores á la limpieza del Canalillo, la bomba elevadora del Norte no podrá salir de agua de las barridas de los Cuatro Caminos y Balsa Vieja durante los días de mañana y pasado; pero se ha dispuesto que el servicio de lechados provea de agua necesaria al vecindario, á cuyo efecto se colocarán cubas en las inmediaciones.

diciaciones de las fuentes públicas que existen en dichos barrios.

MAESTRAS DE NIÑAS

El tribunal de oposiciones á escuelas de niñas, de 2.000 ó más pesetas, ha hecho la siguiente propuesta:

Número 1, doña María de la Asunción García Sierra, que eligió Madrid.—Número 2, doña Margarita Górriz Pérez, Bilbao.—Número 3, doña María Antonia Liz y Díaz, Sevilla.—Número 4, doña Ana Mayayo y Salvo, Zaragoza.—Número 5, doña Laura Menéndez, Barcelona.—Número 6, doña Dolores Llanzarri, Barcelona.—Número 7, doña Dolores Grangel, Jerez de la Frontera.—Número 8, doña Basilia Fernández Cano, Almería.—Número 9, doña Basilia Zalama y Monje, Hostalet (Palma de Mallorca).

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—11 de Abril de 1909.

Estado.—Real decreto nombrando á su alteza real D. Adalberto Alfonso María, Príncipe de Baviera, caballero de la insignia orden del Toisón de Oro.

Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.—Otros de indulto.

Guerra.—Reales decretos autorizando al Parque regional de Artillería de Madrid y al administrativo de empujados de Burgos para adquirir directamente los artículos que se mencionan.

Marina.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para la celebración de un concurso libre de proyectos para la ejecución de obras en el dique núm. 4 del arsenal de la Carraca.

Hacienda.—Real orden disponiendo con carácter general que la brasa mineral debe liquidarse por la tarifa 4.ª del impuesto de transportes.

Gobernación.—Real orden reproducida, disponiendo que el domingo 2 de Mayo próximo se verifique la elección de renovación de Ayuntamientos.

Instrucción pública.—Reales órdenes de personal.—Otra disponiendo que las básicas y romanas á que se refiere el párrafo 4.º del artículo 12 del reglamento para la ejecución de la ley de pesas y medidas no pueden llevar más división que la del sistema métrico decimal.

—Otra disponiendo correspondiente al ministro de Instrucción pública autorizar todas las conversaciones en títulos al portador de bienes de carácter benéfico-decente.

Fomento.—Real orden disponiendo que proceda devaluar las fincas que responden de los contratos de obras públicas, sin exigir la certificación que acredita el pago de la contribución industrial.

—Otra disponiendo que se anuncie concurso para la provisión de la plaza de verificador de contadores de gas de Játiva.

—Otra aprobando el contador de electricidad sistema de inducción, tipo N, de voltiohora, para corriente alterna.

SUOSOS

Riña.—En las primeras horas de la noche riefieron ayer en la calle de San Vicente, Tomás Angulo Plutado, ebriete; Manuel Angulo Fernández, carpintero; Joaquín Castro Moran, industrial; y Carmen Sánchez Carroza.

Detenidos por los guardias de servicio, fueron curados en la Casa de Socorro de la Universidad de heridas leves los dos primeros; la Carmen, de heridas y contusiones en la cabeza, y en la cara Joaquín, que tuvo correspondiente y una navaja encontrada en el sitio de la querencia, fueron los detenidos remitidos al Juzgado.

Un incendio.—En una frutería establecida en la calle de San Bernardo, 78, se declaró anoche, á las una y media, un incendio, que destruyó unos cuantos kilos de fruta.

El servicio de incendios sofocó el siniestro.

Intoxicación.—Por haber ingerido esta tarde queso en malas condiciones, resultaron intoxicados Basilio Rodríguez, de ochenta años; Amalia Vicente y José Otero, de diecisiete, cinco y tres, respectivamente, domiciliados en la calle de Drummen, núm. 5.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito. El pronóstico es reservado.

El queso lo adquirieron en una tienda de la calle de Atocha, núm. 120.

Los automóviles.—Esta tarde fué atropellado por un automóvil particular, en la plaza de Jesús, el niño Carlos Busto, de cinco años.

Resultó con heridas en la cabeza y contusiones en diferentes regiones del cuerpo, siendo asistido en la Casa de Socorro donde su estado fué calificado de grave.

El conductor del vehículo fué detenido.

COMEDIA

Las insaciables Escasa fortuna acompañó anoche á los Sres. Castro y López Alarcón. Su comedia *Las insaciables* fué rechazada por el público que asistió al estreno.

No acahean sus autores el fracaso á los atrevimientos de la obra. En arte, todas las audacias son admisibles, y no hay que pensar que este exceso de atrevimiento asustó al público, motivando la repulsa.

Lo ocurrido fué que los autores se equivocaron. No acertaron á darnos una sensación de verdad, falsaron los caracteres, no lograron interesarnos, en suma, y de aquí el resultado.

La interpretación fué aceptable. Irene Alba, la Suárez, la Pérez de Vargas, y los Sres. González, Ramírez, Bonafé, Santiago y Zorrilla, cumplieron como buenos.—E. G.

LARA

De cerca Recorremos muy rápidamente el camino de la vida. Pasamos por él rápidos, veloces. Y se hace preciso una mayor liguidad en el recorrer; que de vez en cuando, un alto en la jornada nos permita conocernos mejor, en términos los unos de las miserias de los otros, éstas de los dolores que á aquellos afligen. Y de este modo, viéndonos de cerca, puestas en contacto símplices y necesidades, dejáramos de ser extraños y á la indiferencia y tal vez al odio sustituirá la compasión, acaso el cariño.

He aquí el pensamiento que anoche nos mostró Benavente en su obra *De cerca*, que el público acogió sin reservas, con aplausos unánimes y calorosos.

El gran dramaturgo supo anoche conmovernos hondamente con una obra sencilla, de escasas acciones, de un diálogo modelo de realismo. Y en aquel contraste entre la alegría de la pobre familia campesina, feliz en medio de su miseria, y la honda pena del matrimonio rico que pasa su pena—producida por la muerte de su único hijo—anulábase en nubes de polvo y gasolina, supo encontrar Benavente ocasión para que el público, conmovido ante aquella sensación de realidad, le aclamara con entusiasmo.

Al éxito de la obra contribuyó la excelente labor que realizaron las actrices de Lara. El Sr. Simó Raos obtuvo un triunfo inabarcable; acaso ningún actor hubiera podido igualarle en el desempeño de su papel.

Dolores Bremón muy bien. Admirables Lsacodia Alba y la señora Rodríguez. Muy justo el señor Puga. Los restantes intérpretes cumplieron bien.

Y hasta el próximo triunfo de Benavente que, á juzgar por su asombrosa fecundidad, no se hará esperar mucho.—N.

PARISH

Función inaugural Anoche comenzó la temporada anual en el Circo de Parish con un lleno asombroso, no viéndose ni una localidad vacía.

La compañía que este año ha traído el popular Williams Parish es muy buena, y está compuesta de actores de gran mérito y de una menzura mesocorada de los aplausos que anoche el público les tributó.

Como no puede menos de ocurrir en una compañía de cinco miembros, hay algunos números de relleno que, aunque ya muy vistos, son, sin embargo, muy aceptables.

En cambio hay otros verdaderamente notables, como el malabarista Rabia, los Villalpandos, dos acróbatas madrileños, los japoneses Mitunatas, dos artistas que ejecutan emocionantes trabajos y los perros que presenta Charles Lib, que trabajan solos en la pista sin la presencia del domador.

La empresa se vió privada anoche de dar á conocer uno de los números más sensacionales que ha contratado, por dificultades en la Aduana.

De todos modos, y á pesar de este contratiempo, el público salió muy satisfecho del espectáculo.—D.

ESLAVA

El becerro de oro La obra del Sr. Capella que, con el título de *El becerro de oro* se estrenó anoche en Eslava, mereció los aplausos del público.

No es ni mucho menos una obra de empuje, sino un *vaudeville* gracioso que entretiene y con una música muy agradable, la mayor parte de cuyos números hubieron de ser repalidos.

Al final, el público llamó á escena á los autores. El Sr. Capella no pudo presentarse por estar en América. El Sr. Alvarez del Castillo, autor de la música, tampoco se presentó por encontrarse en Valencia.

Los intérpretes trabajaron bien. Puede asegurarse que hay obsequios para rato, pues es obra de las que dan dinero.

DEBUTS Y OTROS ESTRENOS

En el Gran Teatro hubo anoche varias novedades; de una parte, el debut de la tiple señorita Yelaco y el del barítono Sr. Cruz; de otra, el estreno de *El abrazo de Vergara*.

Los debutantes obtuvieron grandes aplausos en la interpretación de las preciosas zarzuelas del inolvidable maestro Chapi, *La Chacala*, y en las demás obras del repertorio en que trabajaron los excelentes artistas.

El abrazo de Vergara, del Sr. Lara, música del maestro Caracada, mereció una favorable acogida. El libro es entretenido y la música agradable. Hubo aplausos para los autores é intérpretes.

También se aplaudió el esbozo gráfico Sr. Martínez Gari, que pintó una hermosa decoración y del cual es también la nueva embocadura del escenario y el telón de boca que se estrenaron anoche.

En la Zarzuela, en la sección vermouth, debutó anoche la notable pareja italiana «Las Fiorance Macherini», que obtuvo un gran éxito, y que, seguramente, dará muchas entradas al teatro de la calle de Jovellanos.

Constituyen una pareja que con extraordinaria habilidad y precisión ejecutan ballables verdaderamente acrobáticos.

Fueron aplaudidos, principalmente en *El tango argentino*, *La matohicha brasileña* y la *Danza de los apaches*.

Juana Espejo, la aplaudida característica, debutó anoche en Roma, con *Abuelo y nieto*, escuchando calorosos aplausos.

En el mismo teatro hubo anoche dos estrenos: el de *El redimido*, del Sr. Carrotero, y el de *La seguita*, del Sr. García Porca. El asunto de ambas obras no es nada nuevo; pero el público de Roma, que siempre da muestras de una paciencia á toda prueba, dejó que la obra cumpliera su misión.

EL HOMENAJE A CHAPI

Cumpliendo lo acordado, anoche se celebró en todos los teatros el homenaje á Chapi, poniendo en escena obras del insignia maestro.

En Apolo se representaron las siguientes obras: *¿Quo vadis?*, *Las doce y media y sereno*, *La venta de Don Quijote* y *El tambor de granaderos*.

En la Zarzuela, *Los majos de plante y Curro Vargas*.

En los teatros de verso el sexteto ejecutó también trozos musicales del maestro inolvidable.

Todos estuvieron conmovidísimos y el público rindió el tributo de su admiración y su cariño al autor de *Margarita la Tornera*.

Las compañías que actúan en provincias se han adherido también á este homenaje.

Peine que tiñe el cabello

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes diríjase á The Moorek Novelty Importing Co. 270 West 131 st Street, New York.

Desprendimiento de cables

A última hora de la tarde de hoy, en plena calle de Alcalá, que, como domingo, se hallaba completamente llena de pasantes, ha ocurrido un desprendimiento de cables eléctricos del tranvía.

El suceso ocurrió frente al ministerio de la Guerra, y entre la gente se produjo una gran alarma. Inmediatamente se dió aviso á la Compañía para que acudiera personal que recompusiera el cable

FOLLETÍN DE EL CORREO

LA ÚLTIMA CAUSA

POR MARIE TERRY

Civreuse;—me parece que ahora tiene usted una muy importante.

Una triste sonrisa se dibujó en los labios del joven.

—Efectivamente, sí, señor; pero... no son esas causas las que dan para vivir.

—Sin duda. Con todo, no puedo hacerme á la idea de que se ausente usted de Tours para irse á vivir en un lugar donde. Debe usted triunfar, como seguramente triunfará. Los buenos clientes vendrán, pero es preciso saberlos esperar.

El joven permaneció silencioso, sin atreverse á confesar que su situación no permitía esperar.

—¿Y cuáles son ahora tus proyectos, Alfonso?—preguntó Pablo.

—¿Mis proyectos? He renunciado á hacerlos. Mi idea fija es conseguir una colocación.

—¿Cuál?

—La que se presente. Las circunstancias en que me hallo me impiden elegir.

—¿Y si no encontrases nada?

Alfonso no contestó. Su fisonomía revelaba tristeza.

—Ya encontrarás—dijo con viveza Roberto, apoyando amistosamente la mano sobre el hombro de su amigo.—¿Por qué lo desanimas, Pablo, haciendo semejante pregunta?

—No imaginé, cuando asistí á tu informe en los anteriores Tribunales, que ese fuera el último.

—¿Esperas algo aún?

—No; pero el Cielo se ha encargado de procurarme mi última causa, poniendo en mi camino un amigo de la infancia, preso hoy, y acusado, por sospechas, de haber cometido un odioso crimen.

—Pondré mis cinco sentidos en resolver ese asunto, y si Henry es acusado injustamente, y se me logra una vez más la incomparable satisfacción de conseguir que un inocente triunfe, entonces abandonaré la toga con menos amargura y con la plena conciencia de no haberme hecho indigno de ella.

Mientras pronunciaba estas palabras con resolución y pena, levantó la vista y encontró á do Magdalena que se había levantado del piano inadvertidamente.

Observó su mirada fija en él, que reflejaba admiración y curiosidad. La noble figura de Alfonso, su bello semblante, su voz armoniosa y expresiva, la resignación con que parecía soportar desgracias y reveses de fortuna, y aun otros males que podían sobrevenirle, todo eso hacía peligroso que una joven naturalmente predispuesta á cierto romanticismo, lo contemplase.

Cuando ambas miradas se encontraron, la muchacha se dió cuenta de su emoción, se puso encarnada y bajó la cabeza; pero su abuelo y sus primos estaban distraídos con Alfonso y nadie notó semejante turbación. La velada terminó por causa de Magdalena, que pues empezaba ya á sentirse cansada y el señor de Civreuse lo comprendió así.

—Estás fatigada, niña; ve á descansar. Alfonso te excusará, estoy seguro, y lo mismo tus primos.

Magdalena hubiese preferido quedarse en el salón, á pesar del cansancio que sentía; pero obedeció dócilmente, y después de abrazar á

su abuelo, dió las buenas noches á sus primos y á Alfonso, que la despidió con la exultante cortesía peculiar en él.

Al verse sola en su cuarto, Magdalena suspiró con pena.

Estaba rendida, pero sus pensamientos eran tan agitados que no podía conciliar el sueño. Entonces se puso un peñador y se sentó en una butaca cerca de la ventana abierta.

Así permaneció largo rato, dominada por una especie de sopor, que no la permitía darse cuenta del tiempo que transcurría.

CAPITULO V

Al día siguiente, Magdalena, á quien el viejo había fatigado mucho, se levantó bastante tarde.

Daban las diez en el pequeño reloj de la chimenea, cuando salió del cuarto para ir al comedor.

La primera persona que encontró en la escalera fué su primo Pablo, á quien preguntó por su abuelo.

—Está en el comedor—contestó el joven.—Te hemos esperado para tomar el té, pero como tardabas en venir, hubimos de resignarnos á tomarlo sin tí—añadió riendo.

Magdalena, intimidada por estas palabras, se dirigió hacia el comedor, donde se hallaba solo el señor de Civreuse leyendo los periódicos.

—¡Ah! ¿Estás aquí, pequeña? ¿Has dormido bien?

—Sí; pero siento muchísimo haberme retrasado tanto; yo que deseaba haber bajado la primera para servirlos, abuelito—dijo la joven abrazando al anciano.

—Bueno, mañana será; por hoy, soy yo quien te vá á servir. ¿Quieres tomar una taza de té y pan con mantequilla?

—No tengo apetito, estoy cansada nada más,

muy cansada, á pesar de haber dormido bien.

El señor de Civreuse la miró atentamente.

—¿Aún estás débil, hija mía; voy á decir al doctor que venga un instante á verte. Llamó y se presentó un criado.

—Enrique, vaya usted á casa del señor doctor; no estará, pero díga de mi parte á la señora Duval que le ruego que esta tarde se pase por aquí su hijo.

—¿Tiene el señor otra cosa que mandarme?—preguntó el criado.

—No; gracias, puede usted retirarse.

—¿Quién es la señora Duval, abuelo?—preguntó Magdalena cuando Enrique se marchó.

—La madre del doctor.

—¿Tiene hermanos ó hermanas?

—No; es hijo único.

—¿Está casado?

—No; se le murió su novia cuando era muy joven, y desde entonces no ha vuelto á pensar en casarse.

Magdalena hubiese querido saber más; pero el señor de Civreuse había reanudado su lectura, y ella no se atrevió á interrumpirle. Además, se intimidaba algo al hacer esas preguntas respecto de un hombre á quien no conocía. ¿Cómo era? ¿Qué edad tenía? Mucho le hubiera agradado saberlo.

—Lo averiguaré por la tía Julieta—pensó. En aquel momento alguien llamó á la puerta.

—El señor doctor,—dijo desde fuera Enrique.

—¡Ah! ¿Usted aquí!—exclamó el señor de Civreuse, dejando el periódico sobre la mesa.

—He encontrado á Enrique en el camino, y me ha dicho que deseaba Vd. verme.

—Como yo sabía que había Vd. estado muy ocupado, le advertí que era esta tarde cuando le esperaba.

—Eso me ha dicho, pero temía que hubiese pasado Vd. mala noche, y he preferido venir en seguida.

—No piensa Vd. más que en sus enfermos, tiene Vd. que cuidarse también; ¿qué sería de nosotros si á Vd. le faltase la salud?

—Otro quidaría de ustedes.

—Prefiero que sea Vd. ¿Por qué no vino usted á cenar anoche?

—Porque la pasé en Belle-Vue.

—¡Ah! ¿cómo está ese pobre niño Jorge?

—Mucho mejor; fuera de peligro, á Dios gracias.

—Vamos, le doy á Vd. la enhorabuena. No soy yo quien necesita hoy sus consejos; es mi nieto, que ha estado muy delicado; ¿cómo la encuentra Vd.?

roto; pero mientras esto se ha hecho, los tranvías, en número que llegaría a un centenar, han quedado detenidos en la calle de Alcalá y en Recoletos, moviéndose con esto muchas dificultades para la circulación de carruajes y peatones.

OTRO PETARDO EN BARCELONA

En una taberna situada frente al teatro Lírico ha estallado un petardo. Se sabe que no han ocurrido desgracias, si bien la explosión produjo bastante alarma entre los transeúntes.—Mencheta.

Las obras del arsenal de la Carraca

Por el ministerio de Marina se ha dictado un real decreto—publicado en la Gaceta de hoy—autorizando al ministro del ramo para la celebración de un concurso libre de proyectos para la ejecución de las obras necesarias, a fin de poder utilizar el dique número 4 del arsenal de la Carraca; así como para pedir oportunamente a las Cortes el crédito necesario para la ejecución del proyecto que se considera preferible entre los aceptables.

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Marruecos

El Gran Vial en Casablanca. Casablanca 11. Procedente de Marrakech ha llegado hoy el Gran Vial, a quien acompañaba un numeroso séquito. A su encuentro fueron el cónsul de Francia, general Molinier y un fuerte gentío. Sid Madani Giani manifestó una viva satisfacción por la acogida de que fue objeto.

Otras noticias

Los huelguistas de Meun.—Las tropas atacadas. París 11. Al hacer el traslado de los huelguistas detenidos en Meun a Beauvais, los obreros se presentaron en la estación y atacaron a las tropas. Resultaron heridos algunos obreros, un jefe de húsares y un gendarme.

París 11. Diez de Meun que se eleva a 22 el número de obreros detenidos con motivo del saqueo de las fábricas y la agresión de que fueron objeto las tropas.

La noche y la mañana han transcurrido con calma. Conferencia diplomática. Venecia 11. Ha llegado M. Tittoni, ministro de Negocios Extranjeros, quien viene con objeto de celebrar una conferencia con el canciller Bulow.

Huelga declarada

Los empleados en las compañías de tranvías de esta capital y un gran número de trabajadores de las obras municipales se han reunido anoche, acordando proclamar inmediatamente la huelga.

PROVINCIAS

La emigración

Almería 10. Ha salido el vapor Cádiz, a bordo del cual embarcaron en este puerto cinco emigrantes para Montevideo y Buenos Aires.

Elección de un senador.—Palfoia club Zaragoza 10. Pasado mañana se reunirán los catedráticos para tratar de la designación de candidato para la senaduría por esta Universidad.

La reunión será movida, porque los diferentes grupos trabajan activamente para imponer sus candidatos.

Por ahora se indican, como más queribles, a los Sres. Fornés e Ibarra, sin que esto quiera decir que más adelante no se indique a otros.

Anoche practicó la policía un echeo en un establecimiento. Uno de los concurrentes se negó a ser echeado, alegando que era policía.

Conducido a las oficinas de Vigilancia, se vino en conocimiento de que era un policía fui, llamado Antonio Morer Saldaña, natural de Buenos Aires y sin domicilio conocido.

El precio del pan en Valencia.—Mito de protesta. Valencia 11 (4 tarde). En la Plaza de Toros se celebró esta mañana el mitin de protesta contra la subida del precio del pan, asistiendo 35 Sociedades obreras y numeroso público.

Se acordó pedir la rebaja ó la supresión de los derechos de Aduanas a los trigos y las harinas.

Dirigir en este sentido un telegrama al presidente del Consejo de ministros; y Declarar la huelga general si no se consigue que se baje el pan.—Mencheta.

Los cargadores del Ferrol.—Collisión. Esquirols herido. El Ferrol 11. Esta mañana se originó una collisión entre los cargadores de los depósitos flotantes de carbón que están en huelga y los esquirols.

Resultó herido, con siete puñaladas en los brazos y espalda, el esquirol Segundo Barreiro. Trasladado al hospital y examinado por los médicos, se ha visto que las heridas revisten caracteres gravísimos.

La policía ha hecho varias detenciones.

Balance del día

En tanto llega el momento de reanudarse las sesiones de Cortes, obsérvese cierta confusión y vaguedad en la política, consecuencia de la imprecisión en que quedaron las cosas al comenzar el actual período de vacaciones.

Los anuncios y comentarios que se oyen son muy propios para venir a aumentar esa confusión. Porque, por lo que se va señalando, al abrirse las Cámaras va a presentarse un cúmulo tal de asuntos, entre proyectos pendientes, nuevos proyectos, interpelaciones, elecciones, amnistía y demás que se necesitará hacerse de serenidad suficiente para no dejarse envolver en la hejarasa y barullo que se producen, y poder orientarse con toda seguridad en cuanto a la significación y alcance de cada suceso y cada acto.

Con gran brillantez se verificó esta mañana en Madrid la ceremonia de la jura de la bandera por los nuevos reclutas incorporados a los cuerpos militares.

Al acto concurrieron el Rey y toda la Familia Real. También asistió el Gobierno con su jefe, el Sr. Maura.

En provincias se han verificado actos análogos con toda solemnidad.

En todas partes el pueblo ha concurrido en gran cantidad a presenciar la jura, dando así testimonio de su confraternidad con el Ejército.

Hoy han llegado a Madrid procedentes de Sevilla, donde han pasado la Semana Santa, los príncipes japoneses Nashimoto, acompañados de los marqueses Taoninonchi y del coro-

nel Guda, maestro de ceremonias del Emperador del Japon.

Fueron recibidos en la estación por el ministro de Estado, Sr. Allendesalazar; el ministro del Japon y personal de la legación.

Los príncipes se hospedan en el hotel de la Paz. En su honor se dará el martes próximo un banquete en Palacio.

A las tres y media de la tarde se celebrará mañana Consejo de ministros. Segun los Informes oficiales, en esta reunión se tratará especialmente del expediente de adjudicación del concurso de la escuadra.

En Barcelona ha explotado hoy un nuevo petardo. Los telegramas dicen que no han corrido desgracias.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13° sobre 0. A las doce de la tarde, 19° sobre 0. A las cuatro, 17° sobre 0. La máxima fué de 20° sobre 0. La mínima de 9 sobre 0. El barómetro marca 706 mm.—Lluvia.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

CHARADA

Ayer primera dos tercía (con acento la tercera) A varios Hermanegidos a cantar una habanera. Berrearon de lo lindo, bebieron en demasía, y acabaron por pegarse a ir a la comisaría. Al cuatro cinco se encuentra la tasea de Nicanor, el cual tuvo que acudir y salir de fiador. Por cierto que el tabernero suele estar siempre bucho, es descreído, y su esposa es secretaria del todo. L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Selección a la charada anterior: A NAS TA SIA

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, N.º 10 CALLE MAYOR, 37, MADRID Sigue remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y déimos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

LAMPARA "RAYO," La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca, permanente y clara. Está equipada con el último modelo de quemador central perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata niquelada.—HERMOSA, SENCILLA, SEGURA, SATISFATORIA.—Cada lámpara "RAYO" está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente te.

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Constantino y Zeno, Obispos; Julio I, Papa; Victor y Sabas, mártires, y Santa Susana. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena al Santísimo Sacramento: por la mañana predicará D. José Jover, y por la tarde el P. Salvador de la Madre de Dios. En la capilla del Cristo de la Salud se expondrá Su Divina Majestad de diez a doce, y por la tarde habrá ejercicios.

Visita de la Corte de Marta.— Nuestra Señora del Pilar en San Andrés ó en San I defenso.

Funciones para mañana

LARA.—A las 8 3/4.—De cerca.—A las 9 1/2.—El aboleño (doble).—A las 11 1/2.—De cerca.—A las 11 3/4.—(Vermouth).—El ahnador (doble). ZARZUELA.—A las 8 3/4.—A B C.—Los Floranço.—A las 10.—Los majos de piante.—Les Floranço.—A las 11 1/4.—A B C. APOLO.—A las 8 1/2.—El tambor de granaderos.—A las 10.—La venta de Don Quijote.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón. A las 11 3/4.—La almohada del diablo. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—Alma de Dios.—A las 9 3/4.—Pepe el liberal.—A las 11 1/4.—Piel de oso. ESCLAVA.—A las 7.—El becerro de oro.—A las 9.—Los tres maridos burlados.—A las 10.—El becerro de oro.—A las 11 1/4.—Niñas y sátiros.

GRAN TEATRO.—A las 6.—La Crarina.—A las 7.—El abrazo de Vergara.—A las 9.—La chavala.—A las 10.—La maja desnuda.—A las 11.—El abrazo de Vergara.

LATINA.—A las 3.—La leyenda del monje.—A las 4.—La balsa de aceite.—A las 5.—El organista.—A las 6 1/4.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 7 1/2.—Entre rocas.—A las 8 3/4.—La carne flaca.—A las 10.—La balsa de aceite.—A las 11 1/4.—Aires del Monchy.

PARISE.—A las 9.—Gran función por la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

SALON MADRID.—A las 5 30.—Gran éxito de Les Starbe s, notables duetistas.—Augusto, mono transformista.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Debut de Ana Barrión.

SALON VENEZIA.—Desde las 7 15.—Cinematografía y variedades.—Debut de la hermosa complotista y bailarina Pepita Sevilla.—Gran éxito de los excentricos Delya Cal Levy.

IMPRENTA DE EL CORREO

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, 10 Abril de 1909, 3 de Abril de 1909, Pesetas, Cénta. Rows include ACTIVO (Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.).

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto. Esta vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso, más nutritivo y más rápido y tónico más energético del cuerpo humano y del cerebro. Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto fortificante es inmediato.

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA 304, Calzada del Principe Alfonso, 304 HABANA Isla de Cuba.—Apartado Correo, 525 CABLE ORUB. Fábrica de licores de todas clases con destilería y vapor. Fábrica de sidras achampanadas y siropes. Almacenes de almidón. Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras. ¡Cuidado con las falsificaciones!

EL RELOJ MARCA Style Antique. Único extraplano con cuerda de salto. Se vende en todas las buenas relojerías.

James Howden Co. Limited OFICINAS EN LONDRES BILLITER STEET, E. O. OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES SCOTLAND STREET.—GLASGOW. Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas ó reciprocas, inclusive los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles á causa de la eficacia nunca superada que este aparato asegura.

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER. Para Resfriados, Toses, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

CONVIENE ENTERARSE 50.000 libras gratis. Todas las enfermedades peculiares del hombre. Este libro contiene muchas ilustraciones y es un verdadero manantial de ciencia, tanto para la juventud como para los ancianos, que sufren de la falta de vigor, causado por errores de juventud, enfermedades nerviosas, sífilis, contracción de uretra, afecciones de los riñones ó de la vejiga. Explica cómo Vd. puede curarse completamente en su propio hogar sin llamar la atención de nadie. Dirijase á Dr. Jos. Lister & Co., Estados Unidos.

JABON KURO-BARROS. El "Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, hermosa, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de los criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival. El Jabón Kuro Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica. El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad. El Jabón Kuro-Barros es ideal para el champú. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Impide la caída del pelo y devuelve su brillo á éste. No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hormosa la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción empílese el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa lícese dos veces por día. Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frícese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana. Su uso en la infancia es de inestimable valor para la eliminación de sarpullido, irritación y para evitar grietas en los senos, tibia, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc. La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro Barros han hecho que sea el jabón más popular del mundo. El Jabón Kuro Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

ASCENSORES PARA BUQUES Como los del "Mauretania," y "Lusitania," WAYGOOD.—LONDRES

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración...	5'00
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8'00
Estranjero, trimestre.....	12'00

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

JÓVENES SIN CARRERA

Estudios por correo sin salir de casa para obtener en seis meses el Título de Tenedor de Libros. Pedid detalles. Clases para los de Madrid de día y de noche. Se colocan alumnos. Se admiten internos. MONTERA, 43.



Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50, anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias el 3 por 100 y sobre valores industriales al 4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas. Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

Montevideo directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz el vapor

Montserrat directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Panay directamente para Géova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Maestranos que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWAHO, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.—Santander

La Borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, uino, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol, (cerveza, uino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determine su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la fealdad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

76, Wardour Street, COZA HOUSE, LONDRES, 179, Inglaterra

Depósitos en MADRID: Farmacia de Borral Hnos., Puerta del Sol, 5.—De Alquezar Carceller, Preciados, 35, y Peligros, 9.—De F. Goyoso, Arca, 2.—De Juan Bonald, Núñez de Arce, 17.—De J. Piza Rosello, Infantas, 26.—De García Canarro, Abada, 4.—De Francisco Bellot, Hortaleza, 17.—De Aguilár Carmena, Jorge Juan, 17.—De F. García y Castillo, Príncipe, 13.—De Matías Carrasco, Ayala, 9.

PATENTE DE INVENCION

William Holzer & William F. L. Frith

Núm. 27.203

APARATO PARA DESTEMPLAR O RECORNER, ATESAR Y ENDURECER O TEMPLAR METALES

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

The American Warp Drawing Machine Co.

Número 33.465

MÁQUINA DE INSERTAR URDIMBRE

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

Jean Marie Joseph Baudot

Núm. 35.752

APLICACION DE LA ELECTROLISIS Á LAS MÁQUINAS EXPRIMIDAS, DESNGRASADORAS DE TODAS CLASES, EN EL TRATAMIENTO DE LOS TEJIDOS

Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

Pío Baruffi

Núm. 35.681

PROCEDIMIENTO PARA OBTENER IMPRESIONES EN RELIEVE APARENTE

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Las Píldoras Nacionales

MEXICANAS

NO SON PURGANTES

Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS

LAS PÍLDORAS NACIONALES

(CONTRA SALENTURAS)

PARA UN ADULTO

Primero diez dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).

Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.

Tercer día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

Después de haber tomado las píldoras, no se debe beber alcohol, ni tomar cafeína, ni fumar.

LIQUIDACIÓN DE MUEBLES POR CESACION DE COMERCIO

De toda clase de muebles y estílos. Juegos de alcaoba, sillerías Imperio, comedores, despididos ingleses en caoba barnizada y en roble, colgaduras, etc. Precios fijos y muy económicos.—MAYOR, 78. Entrada, Luzón, 1, bajo izquierda.

Aguas radio-azoadas sulfúricas DE

ALMEIDA (ZAMORA)

Son las mejores para curar las enfermedades del estómago; indigestión, catarras bronco-pulmonares y gástricos; modifican profundamente las enfermedades de los ojos, nariz y oídos de naturaleza escrofulosa y herpética.

De venta en las principales farmacias. Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velasco.—Alcalá, 7.

La sangre y la salud

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los grandes descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrofula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Cuando dos siglos después el célebre fisiólogo norteamericano Dr. G. Bristol dió al mundo un poderoso remedio que tantas otras maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vida de la circulación es también la vida de la curación.

La escrofula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PÍLDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla extrae de la sangre, recoge el sistema, y reconstruye el veneno que causa la enfermedad, le trae á los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Píldoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

El FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAU es el más eficaz de los reconstituyentes en presencia de los cuatro formas

1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centígr. por cucharada sopera;

2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centígr. por cucharada sopera;

3.º Capítulos de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteau, veinte centígr. por cápsula;

4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteau, veinte centígr. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la febricitación, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteau, es un producto rigorosamente puro, inodoro y de completa salubridad. Huir de las imitaciones.

Jarabe de Rábano yodado

DE GRIMAULT Y COMP.

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatigable, el uagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanudar el apetito.

Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones. 8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIÓDICOS ha entrado en el 23.º año de su existencia

EL ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

EL ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todas las ramas de la actividad humana

ESCRIBIR: 14, rue Dronot, París IX.

Dirección telegráfica: ACHASURE PARIS

Estufa "Perfección," para petróleo

Equipada con aparato para suprimir el humo —Y CON—

PETROLEO EUPION

Una combinación maravillosa

Hace del invierno más cálido, varano en el interior de las habitaciones. Calienta completamente una habitación en pocos instantes. Puede llevarse con facilidad, y cuando está encendida, de una á otra pieza.

La Estufa "Perfección," calentada con Petróleo Eupion, no hace humo ni desprende mal olor.

Se garantiza toda estufa, siempre que se use Petróleo Eupion

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin dañarlos antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis

ALBINA, BLANCO DE LAIN, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALBUINA, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

C. COLONIAL



DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:

El gran AGUA de FLORIDA del Perfume Universal, presenta Murray & Leman y no ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.

El gran TONICO ORIEN-TAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.

Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfume, le suaviza y armoniza.

La ZARZAPARRILLA (BRISTOL) el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrofula y todo humor.

Y las PÍLDORAS de BRISTOL, en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.

En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y se reconoce igual como PURGANTE casero.

LANMAN & KOMP NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

VINAGRE

superior de TOGADOR ORIEN-TAL para el cabello, teñirá á más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

De venta en las principales droguerías y farmacias.

La mujer

que usó á diario en el tocador el perfume Universal, el TONICO ORIEN-TAL para el cabello, teñirá á más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

que usó á diario en el tocador el perfume Universal, el TONICO ORIEN-TAL para el cabello, teñirá á más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

que usó á diario en el tocador el perfume Universal, el